

## PRVI SLOVENSKI NUMIZMATIČNI SIMPOZIJ

Ptuj, 22.—24. septembra 1969

Simpozij o numizmatiki je imel svoj znanstveni pomen in hkrati manifestativno obeležje, ker je bil prirejen v čast 1900-letnice prve omembe Poetovione v zgodovini. Njegova znanstvena cena je predvsem v dejstvu, da je orisal na podlagi novčnic najdb, predvsem depojskih zakopov, nekaj doslej neznanih zgodovinskih dogodkov v Podonavju. Nakazal je, dalje, dejavnost posameznih kovnic in njih pomen za vzhodno-alpski prostor, predvsem siscijanske.

Ker pa se izključno po dejavnosti in emisijah ene kovnice ne da utemeljeno dognati vrste vprašanj, je za poglobljeno vrednotenje potrebna tudi analiza sočasnih pojavov na širšem prostoru. Upoštevati je treba rimsko upravno delitev na Slovenskem. Ta prostor so sekale meje Norika in Panonije, pa tudi italске regije *Venetia et Histria*.

Nadaljnji faktor za organizacijo takega znanstvenega razgovora pa leži v dejstvu, da delujeta v Sloveniji le dva numizmatika za rimsko dobo. Tako je ta izredno pomembna panoga nujno ostajala širšemu krogu nepoznana; rezultati njunih zgodovinskih dognanj često neupoštevani.

Vse to je terjalo od organizatorja simpozija, Efrema Pegana, zahtevno pripravo, saj je bilo potrebno pritegniti predvsem tiste numizmatike, ki so lahko bistveno prispevali k odrejeni temi »Historični dogodki v Podonavju in na Balkanu v luči novčnic emisij in najdb v 3. in 4. stoletju«. Pritegniti je bilo potrebno tudi strokovnjake iz oddaljenih središč in jih vključiti v naša stremjenja.

Spričo tako zastavljenega programa ter udeležbe dobrih strokovnjakov pa je bilo tudi nujno, da je patronažo prevzel dr. F. Hočevar, podpredsednik Izvršnega sveta in predsednik Komisije za znanost in kulturo pri IS SRS, častni sprejem pa je priredil predsednik občinske skupnosti Ptuj tov. F. Rebernjak. Za to priložnost je Pokrajinski muzej v Ptujju priredil tematsko razstavo »Ptuj v prvem stoletju«, Narodni muzej v Ljubljani pa občejugoslovansko razstavo »Novčništvo v rimski dobi v Jugoslaviji«.

Zagotovilo akademika Srečka Brodarja, tedaj načelnika sekcije za arheologijo SAZU, da lahko objavimo gradivo simpozija v Arheološkem vestniku, glasilu sekcije za arheologijo, pomeni ponovno priznanje naši društveni dejavnosti, ki jo je v poslednjih letih tako razumevajoče podprla tudi Republiška izobraževalna skupnost.

Potek simpozija. Dne 22. septembra 1969 je uvidoma seznanila goste Zorka Šubic z zgodovino Ptujja. Naslednji dan so referirali in diskutirali udeleženci po naslednjem vrstnem redu: E. Pegan,\* R. A. C. Carson, Vl. Kondić,

\* Ni poslal referata.

G. Gorini, D. Rendič-Miočević,\* H. Jungwirth, J. Lallemand, A. Jeločnik, H. Kūthmann, M. Vasić, G. Kraljević, A. Keramidčiev, T. Gerasimov. Dne 24. septembra so bili udeleženci povabljeni na ekskurzijo, ki jih je vodila prek Celja (ogled Pokrajinskega muzeja, vodila Vera Kolškova), in rimske nekropole v Šempetru (vodil Peter Petru), Trojan (ogled situacije rimske poštna postaje *Atrans*, vodila Mirina Zupančič) do Ljubljane (vodstvo Lj. Plesničar), kjer je bila slovesno zaključena s sprejemom pri ravnatelju Narodnega muzeja Joži Kastelico in z otvoritvijo omenjene numizmatične razstave (vodil A. Jeločnik).

*Predsednik Slovenskega arheološkega društva*

*dr. Peter Petru*